

十二、基督属灵的新娘

神的灵感用种种比喻为我们描绘教会的形式，而每一种比喻都会强调教会的一些具体特征。把教会比喻成王国是强调它的整体作用，把教会比喻为身体是在强调合而为一的重要性。在本讲中，我们把教会喻为基督的新娘。与此相关的经文有好几段，我们将逐一学习（见约翰福音3章28-30节；以弗所书5章22-32节；罗马书7章1-4节；哥林多后书11章2节）。对教会做这种比喻性的思考，会使很多教诲清晰明朗。

与基督结合的步骤

当我们把教会比喻成王国时，信主也就与这一比喻相吻合。我们自然会联想当我们成为基督徒时，我们就成了上帝王国的国民。当我们把教会比作家庭时，我们会自然而然的联想到新生。同样，当我们把教会比作新娘时，我们就会把信主的过程联想为与基督结合（结婚）的过程。

教会与基督结合的过程与世人自然结婚的过程有着惊人的相似。人若要成为基督徒首先要信耶稣，然后要忏悔其往日生活中的罪；接下来，要承认自己相信主，最后以父、子和圣灵的名受洗。受洗可以被比作一个男人与一个女人合二为一的婚典，不接受洗礼，一个新基督徒与主的“婚姻”就是不完整的（马可福音16章16节）。光凭信不能使二者结合，承认相信主也没有使“婚姻”完整，还必须完成典礼。

没有第三者

《罗马书》第7章第1-6节给了我们第二个真

理。保罗强调新基督徒在与基督结合前，要从旧的“伴侣”中解脱出来。他明确地指出这旧的伴侣就是摩西的律法，基督的死把我们从旧律法中解脱出来，使我们能够与那从死中被升高的基督结合。其它经文对这一事实也有所强调，包括《加拉太书》第3章第23-24节；《歌罗西书》第2章第14节和《希伯来书》第10章第9-10节。那些试图依附于摩西律法同时又依赖于福音的人就是犯了精神上淫乱的罪。

基督的教会只有一个

这一比喻强调的第三点就是基督的教会只有一个。我并不是说，以我的观点，教会必须只有一个，也不是说有哪一些人曾经通过讨论确定只有一个教会比较好。而是因为《新约》中教训说教会只有一个。是因为在《马太福音》第16章第18节和《以弗所书》第5章第25节中强调教会时，“教会”这个词用的是单数。经文中的很多比喻也证明了这一事实，《新约》也有不少比喻在强调基督只有一个教会这一事实。但是，我们现在把教会比作基督属灵的新娘胜于任何其他比喻。基督谴责一夫多妻制，难道基督会言行不一吗？基督可能有众多的妻子吗？

教会的纯洁

我们现在讲最主要的一点，这就是有关教会的纯洁。把教会比作基督的新娘强调了基督对教会的重视。基督要保持教会的圣洁，他甚至嫉妒自己的新娘，他要呈献给自己的是一个毫无瑕疵的荣耀的新娘。基督要来接受那些保持纯洁生活的人，他的新娘

不可能是不洁净或不圣洁的人。希望这一事实能使所有教会的成员不断更新自己在基督里的生活，以便在基督来时，能以喜悦的心接受我们（以弗所书5章23-35节）。

结语

教会作为一个美丽而重要的整体被比作基督的新娘。愿圣灵允诺我们的比喻，赐我们以智慧，使我们感悟教会的重要地位。

需要敬畏

《希伯来书》第12章第28节告诉我们“就当感恩，照上帝所喜悦的，用虔诚、敬畏的心侍奉上帝”。“敬畏”一词的意思就是“在惧怕和爱中深深的尊敬”。敬畏在人的心里，但各人对其的表达和体现有所不同。

在日常生活中

敬畏上帝的人，会把这种敬畏体现在他们的日常生活中。根据《圣经》中的教训，我们知道上帝最伟大的特点在上帝的道中讲得很清楚，那就是上帝无处不在。我们时时刻刻要牢记这一真理。从而记住，连一只麻雀掉在地上都能看得见的上帝，一定对我们的一举一动心知肚明。这对我们终身行善影响甚大。

在我们的言词中

敬畏上帝的人，不论何时都会记得荣耀上帝的名，“他的名字神圣而可畏”（诗篇111首9节）。十诫中的第三诫提醒人们“不可妄称耶和华你神的名”（出埃及记20章7节），《利未记》第24章第10-16节证实上帝是言而有信的。对亵渎上帝之名的人的惩戒是乱石掷死。无论何时，上帝都不允许人们妄称他的名。他的名是神圣的，上帝希望人们给予他的名以应有的尊重。

亵渎上帝的名，是对上帝缺少敬畏的极端表现。颂赞和诅咒不应当从一张嘴里发出（雅各书3章9-12节）。

在我们的祷告中

对上帝敬畏的人，会在祷告中体现。许多人在聚会祷告时看不到上帝，岂不知他就在那里，就在你们当中。在荆棘燃烧时，上帝对摩西说“...把你脚上的鞋脱下来，因为你所站之地是圣地”（出埃及记3章5节）。上帝使所在之地变为圣洁。

约雅敬在听人读过了上帝书卷上的话后，用刀把书割破，扔在火中烧尽（耶利米书36章1-3节，21-24节）。他对上帝的亵渎使我们震惊。但我们自己又是如何对待查经的呢？我们是否表现出了应有的敬畏呢？

永远以虔诚和敬畏的心侍奉上帝，敬畏他时时刻刻无处不在，在他的面前心存谦卑和畏惧，不妄称他的名。